



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2017

9月

15

中工网 <http://www.workercn.cn>

日 星期五 农历丁酉年 七月廿五

第 19470 期

(今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

每到历史关键节点,总会有一个人,洞察大势,引领未来。

“要全面实施科技兴军战略,坚持自主创新的战略基点,瞄准世界军事科技前沿,加强前瞻谋划设计,加快战略性、前沿性、颠覆性技术发展,不断提高科技创新对人民军队建设和服务战斗力发展的贡献率。”党的十八大以来,习主席深刻把握世界军事发展大势和我军所处历史方位,着眼实现强军目标、建设世界一流军队,擘画科技创新蓝图,点燃了强军兴军的强大引擎。

黄钟大吕之音,如春雷、似战鼓。在新的历史起点上,全军遵从习主席的号令,迈上科技兴军的伟大征途。

大变局,大担当:一个宏伟战略的运筹

中国军队从未像今天这样,加速向现代化奔跑,也从未像今天这样,时刻处于世界媒体的聚光灯下。

(下转第3版)



背 上 行囊 驻企蹲点

武汉市总工会开展『到职工中去』活动纪事(上)

武汉市总工会联系“荆楚工匠”赵宗合、周虎,到武汉龙净环保科技公司收徒授艺。图为赵宗合在进行电焊技术要领示范。 资料图片

本报记者 陈俊宇 邹明强
本报通讯员 胡文辉

背上行囊住进企业,在车间、流水线上拜师学艺、一同劳动;工余时间搞调研、摸情况、开展工会活动;晚上撰写民情笔记,形成调研报告……

自今年4月以来,武汉市总工会开展的“到职工中去”活动每月持续进行。按4人一个工作队,将全体机关干部编成18支工作队,由市总领导带队分9批次陆续进驻到18家企业,与职工同吃、同住、同劳动、同学习、同活动、同成长。

截至8月,武汉市总已分5批次10支工作队到了10家企业,驻企工作队举办小讲堂21场,反映职工诉求116条,提出有价值的合理化建议与工作建议90条,组织普惠、义诊等服务27场,惠及职工4360人。

据介绍,这次“到职工中去”活动,将持续到年底。届时将进行考核评价,从而形成市工会“驻企蹲点”、区(委办局)工会“包片挂点”、企业工会“进班(组)联点”的“到职工中去”格局,产生服务企业促发展、服务基础增活力、服务职工强基础的效应。

武汉市市委常委、市总工会主席李述永告诉《工人日报》记者,“到职工中去”活动是贯彻落实党中央的群团工作会议精神、探索新时期产业工人队伍建设改革的载体与途径。“如何落实精神,如何深入推进改革,这需要创新思路和手段。改革不只是停留在工会机关层面的减员、减人员,更重要的是运用精神推进工会组织的建设,服务职工能力的提升、工会作风的转变。武汉市总开展‘到职工中去’活动正有题中之意。另一方面,也是要通过这一活动,推动工作重心下移,服务好武汉的300多万产业工人,引领他们成为当地经济发展积极的有生力量。”

龙净环保:“荆楚工匠”现场收徒
“虚寒问暖有必要,传经送宝更需要”

8月17日,下午3时许,天气酷热,地面温度超过了30摄氏度。在武汉龙净环保科技有限公司的车间里,一场湖北“荆楚工匠”进企业授徒拜师活动正在进行。

来到现场的师傅是武汉船用机械有限责任公司装配钳工、高级技师周虎和中国一冶武汉一冶钢结构有限公司电焊工、高级技师赵宗合,他们去年经过组织推荐、群众投票和组委会评选,成为该省首届“荆楚工匠”。

简短的拜师仪式之后,赵宗合、周虎分别为电焊工和钳工们进行技术要领示范,对徒弟们的操作点评指导。“工人们的水平能打80分了,就是焊接的细节还需要加以练习。”赵宗合以焊缝光滑内亮、堪称艺术精品而著称,也因此成为全国技术能手。

这场授徒拜师活动的由来,还得从8月11日武汉市总工会机关干部第五批小分队入驻说起——

一到企业,小分队就在深入车间劳动的同时,与工人们聊天、进行走访,了解工人所想、企业所需。他们发现电焊工和钳工是这家企业的两个主要工种,虽然不乏高水平的技术工人,但因市场和企业发展,还需要从整体上提高工人们的技能。

(下转第3版)

加强基层工会建设 调研行

我国加强公共互联网网络安全威胁监测处置

据新华社北京9月14日电(记者张辛欣)记者14日从工信部获悉,工信部制定印发《公共互联网网络安全威胁监测与处置办法》,对公共互联网上存在或传播的、可能或已经对公众造成危害的网络资源、恶意程序、安全隐患或安全事件监测处置,并建立网络安全威胁信息共享平台,集成合力维护网络安全。

“不管我们是否做好准备,‘大安全’时代已经来了,加强公共互联网网络安全威胁监测处置不容缓。”360集团董事长周鸿祎说,这对网络安全行业和从业者来说,也带来了更多的责任、压力。

工信部提出,公共互联网网络安全威胁既包括被用于实施网络攻击的恶意IP地址、

恶意域名、恶意电子信息、恶意程序等,也包括网络服务和产品中存在的安全隐患以及网络安全事件,这些一旦被发现认定,将采取停止服务、屏蔽、清除、通报等措施。

工信部提出建立网络安全威胁信息共享平台,统一汇集、存储、分析、通报、发布网络安全威胁信息,制定相关接口规范,与相关单位网络安全监测平台实现对接。

工信部网络安全管理局局长赵志国表示,工信部将完善危险监测处置、数据保护、新技术、新业务安全评估等政策,最大限度消除安全隐患,制止攻击行为,避免危害发生。

《公共互联网网络安全威胁监测与处置办法》自2018年1月1日起实施。

本报记者 邹倜然
本报通讯员 王海霞

“之前的单位拖欠了3个月的工资,我该如何追回?”

“您好,建议您拨打职工服务中心电话,或者进入‘甬工惠’服务大厅,在线律师,留言,小惠的家人将为您详细解答哦。”

“你们的‘5·1服务卡’有什么用?”

“您好,‘5·1服务卡’也是工会会员卡,兼具银行卡和市民卡功能。持卡可享8折乘坐地铁公交、免费租赁自行车、三江购物满减、一元看大片等活动,更有5·1卡专属优惠商户和‘甬工惠’专属会员福利可以享受哦!”

类似的问答,每天都会出现在宁波市总工会官方微信平台“甬工惠”。近年来,宁波市总围绕“打造网上网下相互促进、有机融合的群团工作新格局”要求,按照总和省总关于网上工作的相关部署,以推进“网上工会”建设为载体,积极构建“互联网+”服务职工体

科技创新,迈向世界一流军队的强大引擎

——以习近平同志为核心的党中央领导和推进强军兴军纪实之四

新华社记者 解放军报记者

2016年1月11日,新调整组建的军委机关15个职能部门亮相。其中一个机构引人注目:中央军委科学技术委员会。

“科技创新,正在成为中国军队问鼎世界一流军队的重要战略选择。”在世界媒体眼中,军委科技委的诞生,宣告了中国军队“创新驱动时代的到来”。

每到历史关键节点,总会有一个人,洞察大势,引领未来。

“要全面实施科技兴军战略,坚持自主创新的战略基点,瞄准世界军事科技前沿,加强前瞻谋划设计,加快战略性、前沿性、颠覆性技术发展,不断提高科技创新对人民军队建设和服务战斗力发展的贡献率。”党的十八大以来,习主席深刻把握世界军事发展大势和我军所处历史方位,着眼实现强军目标、建设世界一流军队,擘画科技创新蓝图,点燃了强军

兴军的强大引擎。黄钟大吕之音,如春雷、似战鼓。在新的历史起点上,全军遵从习主席的号令,迈上科技兴军的伟大征途。

大变局,大担当:一个宏伟战略的运筹

中国军队从未像今天这样,加速向现代化奔跑,也从未像今天这样,时刻处于世界媒体的聚光灯下。

(下转第3版)

李玉赋在全国总工会党组理论学习中心组会议上强调

用马克思主义中国化最新成果武装头脑 深入推进工会工作创新发展

本报讯 9月14日,全国总工会党组理论学习中心组围绕学哲学用哲学召开专题学习会。全总党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋主持会议并讲话,强调要按照中共中央政治局委员、全国总工会主席李建国同志要求,深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,认真研读《实践论》《矛盾论》等经典著作,坚持用习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略武装头脑,深刻理解贯穿其中的马克思主义立场观点方法,更好地推进工会工作创新发展。

李玉赋指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视发扬学哲学用哲学的优良传统,要求领导干部尤其是高级干部系统全面学习和掌握马克思主义哲学,努力掌握科学的世界观和方法论,把马克思主义哲学作为自己的看家本领。各级工会领导干部要带好头、做表率,学习和掌握辩证唯物主义和历史唯物主义基本原理和方法论,不断提高理论素养,自觉从党和国家事业发展大局出发思考把握工会工作,运用马克思主义立场观点方法,分析解决工会工作和改革中的重大理论和实践问题。

李玉赋强调,工会各级党组织和广大党员干部要把学哲学用哲学与学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略结合起来,锤炼党性修养,提高政治站位,提升政治能力,强化政治担当,切实增强“四个意识”,牢固树立“四个自信”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要把学哲学用哲学作为“两学一做”学习教育常态化制度化的重要内容,作为理论武装的经常性工作,深刻领会和掌握马克思主义哲

学的精神实质,努力做到主观与客观、理论与实际、知与行的相互统一。要把学哲学用哲学作为指导实践的科学手段,深入贯彻落实习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述特别是“7·26”重要讲话和“8·22”重要指示精神,自觉贯穿指导工会改革创新全过程,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

专题会上,全总党组、书记处同志就学习毛泽东同志的《实践论》《矛盾论》和中央宣传部刊发的有关学习文章,结合个人思想和工作实际,交流了学习体会。

在“页岩气革命”中寻求突破

这是正在进行钻井作业的重庆涪陵焦页90号页岩气平台(9月7日摄)。

国土资源部近日宣布,中国成为与美国、加拿大鼎足而立的页岩气生产大国!

这是一次具有战略意义的重大能源变革——从2010年前后实现“零”的突破,到目前全国产能超过100亿立方米、累计产气超过100亿立方米,中国迈入“全球三甲”。

这是一段几无先例可循的创新历程——在开发开采过程中,中国企业依靠自主创新,探索出一套适合中国地质条件、水平国际领先的页岩气勘探开发理论、技术、标准和管理体系。

这是一项仍需奋蹄疾步的事业——要实现国家页岩气发展规划提出的“2030年实现页岩气产量800亿~1000亿立方米”的目标,仍需矢志创新、迎难而上!

新华社记者 刘潺 摄



奇妙的“地下王国”

——探访北京城市副中心北环环隧

计科学、运转高效的“地下王国”。

白纸上画画

驱车向北京市通州区西北方向行驶,经过北关大道,看到一个硕大的隧道入口,上面写着醒目的大字:北环环隧。

北环环隧地下公共空间分三层,地下一层为行车道层可以实现地块与地块间、地块与市政道路间的无缝衔接,地下二层与地下三层为设备夹层及综合管廊。

据介绍,该隧道2011年7月开工建设,到2013年主体结构基本建成,2015年开始试运营。“当初这个地块是老城区,几乎全部拆迁了,所以规划这个环隧项目好比在白纸上画画,可以在绿色、环保、节能等方面做更周全的考虑,进行更科学合理地设计和更多创新的尝试。”许健雄说,该地块基本全是写字楼、商业设施等城市综合体项目,所以比较

适合设计成环形隧道,地面走路,地下行车和停车。

“北环环隧全长约1.56公里,造价17亿元,可以说投资真不小。”许健雄坦言,该项目结构非常复杂,对施工工艺提出了很高的要求,且在环保、节能等方面具有较强的示范性和引领作用。比如,隧道里还专门设置了监控和去除PM2.5的设备,这在国内也不多见。

“有了可靠的市政设施,地产商更愿意入驻,由此可以带来更好的商业设施、更优秀的企业,这又带动更多的人来这里就业、消费,这样就形成了一个良性循环。”许健雄说。

行车更加便利

北环环隧地下一层是行车层,设置4对出入口接驳地面道路,22对出入口接驳商业地块和轨道交通,串联起了周边地铁、高速公路及

22个商业地块。

据介绍,通行车辆被引入地下后,实行人车分流,缓解该区域的地面拥堵,净化了地面交通,市民将可享受更惬意的绿色出行环境。

环隧内部会堵车吗?面对记者的疑问,许健雄解释道:“每隔一定距离就安装有道路流量监控设备,实景图片和数据会实时传送至交通指挥控制中心,隧道周边及内部的电子显示牌上会及时出现流量信息,以便分流或疏导车辆。”

有了这个隧道,市民也不用担忧停车难了。这么大的地下空间,加上采用智能停车系统,停车变得很方便。如今,智能停车系统已经投入试运营。采访当天正好有一位市民来停车,只见她把车停到车库门口,刷卡后,立即由智能科技将车“边停边旋转”到某个停车位,整个停车时间只花了57秒。

(下转第3版)

宁波市总工会构建“互联网+”服务职工体系

“甬工惠”,指尖上的“职工之家”

系,不断提升工会服务职工的能力与水平。

“甬工惠”目前拥有60余万用户,正在成为指尖上的“职工之家”。

网上“职工之家”

2015年5月12日,“甬工惠”正式上线,设置了资讯大厅、服务大厅,5·1专区三大板块,拥有培训资讯、维权资讯、帮扶资讯、入会资讯、在线律师,在线就业、在线维权、网络文化化节、入会办卡等多项功能。

为了确保专人负责,市总专门聘请了3名90后大学毕业生,负责日常运行管理。把网上工会建设的相关项目提前列入年度预算,结

合各项宣传推广活动,每年投入超过100万元。制定微信运行管理办法、微信稿酬发放及奖励办法等多项制度,并将稿件报送和线下办理情况等纳入对区(县)市工会的年度考核项目,调动全会网上工会建设的积极性,有力形成了上下联动、齐抓共管的良好局面。

《还在烦恼怎么追回被拖欠的工资,小惠告诉你N个方法!》《你造吗?“隐婚”入职,单位有权解约吗?》《当离职遭遇档案纠纷,四个案例让你学会“见招拆招”》……在“甬工惠”上,时常能看到法规解读、维权知识的文章推送,帮助职工随时随地了解学习《劳动法》等法律内容。

宁波市总还在平台上积极回应网络舆论

事件,2016年10月,宁波百联东方商厦职工网络发帖,反对单位要求职工回家待岗。宁波市总得知情况后,第一时间前往现场进行核实、调查,并在“甬工惠”上,将原帖中提到的问题及工作进展情况向社会公众进行解答、公告。这篇名为《近日宁波百联东方商厦事件,宁波市总回应在这里!》的文章点击率近2万,不少职工在下方留言,为宁波市总积极回应点赞。

截至9月上旬,“甬工惠”共发布时政新闻、工会工作、维权案例、法律知识、生活常识等各类信息2270条,总阅读量达2666.1万次,平均每条阅读量达1.2万次。

(下转第3版)